



# 邀国内一流高校当“城市合伙人” 宁波设立亿元奖学金奖励优秀大学生

本报讯(记者徐丽敏 通讯员勇祖轩 任社)总额1亿元,给青年学子真金白银的加油助力!前天,在2024宁波人才日启动活动上,清华大学、上海交通大学、浙江大学、同济大学、北京航空航天大学、东南大学等6所国内一流高校成为“宁波未来之星”奖学金的“城市合伙人”。

备更多创新性、前瞻性、战略性人才的创新之举。据了解,“宁波未来之星”奖学金每年奖励1000名学习成绩优异且在社会实践、创新能力、综合素质等方面表现突出的优秀大学生,给予每人1万元奖学金,激励他们开拓进取、奋发向上、追求卓越。

这座“青年友好城”来说,这已经不是第一次向海内外优秀青年抛出诚意。早在上世纪90年代,宁波就率先为来参加宁波高层次人才智力引进洽谈会的青年人才发放路费补贴,成就了一段青年人才和城市“双向奔赴”的佳话。

待服务……被“暖”到的大学生,也爱上了这座“暖心”之城。据统计,去年平均每天有700名大学生奔涌而来,在宁波点亮青春梦想。连续3年,我市每年吸引青年大学生超过20万人,越来越多的人才把宁波作为创新创业、实现梦想、报效国家的舞台。

## 短评

袁明凉  
“人才出彩 宁波精彩”2024宁波人才日启动活动中,设立亿元级别的“宁波未来之星”奖学金,每年奖励1000名优秀大学生,力度和规模实属罕见。此举不仅体现了宁波对青年人才的高度重视,更彰显了人才强市战略的远见卓识。

## 育才蓄才要趁早

更多优秀人才,更能够激发青年人的创新活力和发展潜力。育才蓄才要趁早,“宁波未来之星”奖学金,又一次生动诠释了这一理念。多年来,宁波一直致力于构建完善的人才政策体系,从给予来甬参加半洽会的大学生交通补助,到青年人才驿站提供免费住宿,再到如今的“宁波未来之星”奖学金,一系列举措,无不体现宁波对青年人才的重视和渴求。

助青年人才更好地成长成才,也能吸引青年人才关注和了解宁波,提升宁波的知名度和美誉度。同时,这种早期投资,显然有助于涵养和优化人才生态,有利于城市在人才竞争中赢得先机,为未来发展奠定更为坚实的基础。

更能推动产业和人才深度融合,实现资源共享和优势互补。育才蓄才是一项系统工程,不可能一蹴而就,需要长期的投入和坚持。宁波不断完善人才培养机制和政策体系,不断加强青年人才的跟踪培养和关怀服务,必将为他们提供更多成长机会和发展空间。

# 校企“联合招引、联合培育、联合考核、联合留用” 宁波创新推出博士后联合培养机制

本报讯(记者李睿清 通讯员任社)如何让高层次人才走出“象牙塔”为企业服务?如何帮高校招募更多应用型人才,打造“双师型”教师队伍?前天,“奔涌而来”宁波市博士后联合培养创新试点工作启动仪式暨博士后需求发布会在浙大宁波理工学院举行。在启动仪式上,宁波创新推出博士后联合培养机制,为政、校、企及博士后本人铺开一幅新画卷。

才毕业后选择直接进入高校,不太熟悉企业实际需求”。为了吸引更多博士后人才投身企业,宁波创新推出博士后联合培养机制,采用校企“联合招引、联合培育、联合考核、联合留用”的方式,引育博士后人才。在该机制下,校企双方将联手招引、培育博士后人才,入选的博士后人才需先在企业全职工作2年,完成企业及院校安排的相关工作。2年后,如博士后人才符合院校要求,且有意愿入职院校,将通过招聘获得事业编制。

万元的留甬补贴,最高可获得120万元的补贴。“我之前挺纠结,不知道该入校还是入企。现在有了这个机制,我两边都能体验,相当于上了‘双保险’。”在启动仪式现场,来自中国科学院电子学研究所的曾赫男博士说。

通校企合作通道,为学生接下来的求职铺平道路。”浙大宁波理工学院人事处处长林承亮说。据悉,在启动仪式上,12家试点企业与浙大宁波理工学院签约,3名博士首批入站。

## 万亩海带采收忙

眼下正是海带的采收旺季。连日来,在奉化区裘村镇,养殖户忙着采收、搬运、晾晒海带,现场一派忙碌景象。“今年海带长势喜人,价格也不错,现在每公斤20元。”养殖户陈任军说。该批次海带于去年12月底放苗,今年清明前后开始采收,6月底可基本完成采收,预计干海带总产量达75万公斤,总产值有望实现1000万元。

据悉,裘村镇杨村村、马头村、石沿村一带有海带养殖户50多户,养殖海带20余万根,养殖面积突破1万亩。(唐严 樊建成 王郑靖 摄)



## 美淳人生第一份事业,启航!



“最北营·海风巷子”营业。(沈孙晖 何晴 摄)

记者 沈孙晖 何晴  
通讯员 章艺薰

“有幸能在象山这么美的地方,遇到那么多美好的人,助我开启创业梦想。我迫不及待地想要将这里的美好分享给更多的人,想让他们随我一起保持热爱、奔赴山海……”

沐浴着和煦的海风,昨天上午,24岁台湾女孩王美淳人生的第一份事业启航了——位于象山贤庠镇青莱村的“最北营·海风巷子”营地正式营业。

这是美淳“造梦”的开始,也是她一家三代在宁波“圆梦”的见证——

2000年,美淳爷爷王信发从台湾来到宁波创业,开办了扬腾公司。7年后,女孩父母王正佑、沈芳瑜来甬“二次创业”,将公司从传统制造向智能制造转型升级。如今,从国外学成归来的美淳依旧选择宁波作为自己事业的“起点”。

据悉,“最北营·海风巷子”通过青山“腾挪盘活”,蝶变为游客向往的“诗和远方”。去年8月,美淳一家从青莱村接手了营地的经营权,对原有设施进行改造,经营咖啡、露营、住宿等业态。

这里,可以看日升月落、听海涛歌唱、闻海风花香,但美淳最看重的,是在宁波乡村发展的无限可能。她正尝试以营地为载体,将两岸文化元素、特色产品等相互融合,点燃乡村振兴的新火花——

美淳在开业仪式上为嘉宾准

备的伴手礼,透着她的“小巧思”:礼盒内,既有浙江老字号、象山县非遗“西周芳记”的传统手工糕饼,又有来自台湾的台北县饼、高山茶叶;营地白色幕墙上,台湾、宁波两地方言“哇嘎哩共”“我的依讲”的“碰撞”呈现,令人耳目一新……

这一切,只是开始!如今,美淳已成为象山的乡村文旅推介大使,她正积极寻找与当地村民合作的机会,让更多游客可以通过“最北营·海风巷子”,感受象山之美、宁波之美。“我诚挚邀请和我一样刚走上社会的年轻人,我们一起去将热情与活力挥洒在这片土地上!”美淳说。

值得一提的是,原本在台湾的王信发和老伴张梅碧,此次特地来象山见证孙女迈入人生新阶段。多年未来甬的老两口,不禁感叹宁波发展之快、变化之大。

“交通便捷,生态优美,处处充满现代化滨海大都市的气息。”王信发竖起大拇指点赞,“无论是工作还是生活,宁波都是理想之地!”他对孙女做出和自己24年前一样的选择,由衷感到高兴。老两口还打算每年来宁波住一段时间,“臭冬瓜、宁波汤圆,都是我们的‘心头好’!”

在市台协相关负责人看来,美淳一家三代热爱宁波,热衷事业,热心两岸交流。他们将创业足迹从传统制造业延伸到服务业,不断迎接新的挑战。

“希望美淳将‘最北营·海风巷子’打造成两岸融合交流的新阵地,也希望更多台青逐梦而来,在宁波找到发展的新天地。”该负责人说。

## 这家全省重点实验室揭牌

本报讯(记者沈孙晖 通讯员高晓静 张超梁)前天,中国科学院宁波材料所先进核能材料实验室暨全省数据驱动高安全能源材料及应用重点实验室(以下简称“核能实验室”)在镇海正式揭牌。

中国科学院院士詹文龙、柴之芳,中国工程院院士薛群基、董绍明等20余位国内相关领域专家参加活动。

核能实验室是首批获得认定的全省重点实验室之一,在二维MXene材料方面取得了具有国际影响力的重要成果。

核能实验室聘请詹文龙为第一届学术委员会主任,同时聘请15位先进核能工程领域著名专

家为学术委员会委员。“希望核能实验室以国家战略需求为导向,‘顶天立地’突破关键核心技术,抢占核能领域的国际竞争制高点。”詹文龙说。

在中国科学院宁波材料所首席科学家柴之芳的带领下,核能实验室长期深入开展能源结构材料的工程化研究和前沿新材料的理论探索,已在高安全能源材料的研发和应用方面积累了深厚的研究基础和丰富的实践经验。

核能实验室重点布局核能材料共性基础研究、数据驱动材料创新范式、材料制造与工程化验证三大研究方向,现有“十三五”科教基础设施平台1.5万平方米、院士等专职科研人员近50人。

## 张人亚党章学堂全新推出 中国共产党纪律建设专题历史展

本报讯(记者黄合 通讯员严丽丽 吴月辉)近日,北仑区41名新录用的公务员来到全新升级后的张人亚党章学堂4号展厅,集体参加党规党纪培训,纵深推进“清廉成长”行动。

就在本周,张人亚党章学堂4号展厅推出了全新的“党章·党的根本大法——中国共产党纪律建设专题历史展”,以党章为主线,结合中国共产党在各个历史时期纪律建设的大事记,系统展现我党纪律建设之路,引导广大党员进一步加深对党章党规的立体化理解。

“霞浦街道在党纪学习教育的大背景下,通过阵地展陈再升级、课堂内容备课、教育对象全覆盖,进一步提升党章教育的深度和广度,健全完善全方位、深层次的党章教育体系。”北仑区霞浦街道党工委副书记李波说。

目前,霞浦街道建立了党员教育“第一课”常态化机制,推

出了“参观一次红色展览、观看一部红色视频、重温一次入党誓词、聆听一堂纪律党课、践行一次初心历程”的“五个一”党章教育套餐,紧扣入党、入职、提拔等重要节点组织党员干部进行实践,推动千余名预备党员、新提拔干部和新任公务员将党章的精神内化为自己的行动准则。

在此基础上,北仑区还将张人亚党章学堂和宁波钢铁、灵峰工业社区串联形成了“清风廊路”精品线,成功打造了“学堂廉播”“人亚青年话清廉”等品牌,按照“分层分类+精准滴灌”的教育方式,教育培训青年干部、村社党员5000余人次。

“目前,张人亚党章学堂已接待省内外党员干部35万余人次。我们的目标是,让党员干部不仅学党章、懂党章,更要在实际工作中践行党章,将党章要求转化为自觉行动。”北仑区委组织部相关负责人说。